## 以跨区域协作破解城市治理难点

## "泸永江"城管执法一体化深度融合探索新路径

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜 通讯员 朱嘉欣)6月17日,永川区城市管理综合行政执法支队一行6人到泸州,与江津区、泸州市及泸县、合江县城管执法队伍携手开展"泸永江"城市管理领域行政执法一体化深度融合联合执法行动,以跨区域协作破解城市治理难点,以机制创新激活区域发展动能。

联动宣传,法治意识人民心。当天,联合执法队伍集结于护县百和镇高

洞社区文化广场,通过设置咨询台、发放宣传资料、现场答疑解惑等多种形式,向社区居民普及城市管理法律法规及垃圾分类知识,传递文明共建理念,让法治意识和环保新风尚在群众心中扎根。

实地取经,学习先进优治理。宣传结束后,联合执法队伍一行前往泸州正羽农业有限公司,深入考察餐厨垃圾专业化收运及无害化、资源化处置的全流程运作模

式。随后,大家参观了泸县生活垃圾分类科普教育体验基地,通过沉浸式体验和互动学习,深刻感受垃圾分类的前沿科技与创新实践,为提升全区垃圾治理水平汲取宝贵经验。

深度交流,共商良策促提升。行动最后一站,联合执法队伍来到泸县综合行政执法局会议室。各方聚焦城市管理重点难点,围绕餐厨垃圾"收、转、运"全链条精细化管理模式展开深入探讨,分享了各自在

执法实践中积累的典型案件与成功经验。

此次联合行动是"泸永江"城管执法一体化的里程碑实践,不但以"宣传+考察+研讨"的立体模式实现跨区域资源共享,还通过机制创新打破"地域墙"、织密"协作网"。永川区城市管理综合行政执法支队将持续深化区域协作,借鉴兄弟城市先进经验,不断提升执法效能与服务品质,为营造更加整洁、有序、安全的城市环境贡献力量

## 况敬红:每年为群众增收200万元的"新农人"

渝西都市报记者 肖必胜/文 刘 灿/图

6月18日,大雨刚过,天气凉爽。永川 区板桥镇通明村亳田村民小组的花椒基地 里,正上演着一幕抢收花椒的忙碌场景:有 的村民将一枝枝沉甸甸的花椒从树上剪 下,有的则忙着将花椒枝条运至转运车上 ……

"今年风调雨顺,又是一个花椒丰收年景。经测产,通明村花椒产量将在50万斤左右。"重庆市麻起跳跳花椒种植专业合作社负责人况敬红说道。

"通明、古佛两个村一年的花椒产量在 100万斤以上,要产出这么多的花椒,每年 人工成本不低吧?"记者问道。

"每年支付的人工工资大概在200万元,一般单个劳力在花椒基地一年能挣上一万多元至两万元。总的算下来,基地能为两个村100多户村民增加打工收入。"况敬红告诉记者。

况敬红是重庆涪陵百胜镇人。百胜镇是涪陵榨菜的核心产区,这里的人常年有种植榨菜、收购榨菜的习惯。2019年,况敬红在成都收购榨菜时,结识了板桥的一个朋友,便到板桥考察有没有合适种榨菜的土地。当得知古佛村刚刚种下1500亩花椒时,他想,花椒待收期在两年左右,如果能在花椒林间种榨菜,既有利于花椒的水肥管理,还能为当地群众创收。他的想法得到了镇村两级干部的认可,况敬红在板桥种上了



况敬红(左二)与村民一起采摘花椒。

榨菜,与板桥镇的缘分正式开启。

"通明村的交通等基础设施较好,村里给予的扶持力度很大,发展环境也很好。" 况敬红说。后来,他接管了其他花椒种植专业合作社的花椒地,总面积达2600亩。接管后,况敬红投入数十万元,补种了花椒树,对部分花椒树进行高换嫁接。为支持 况敬红发展,通明村为其提供了冻库、烤灶、保鲜花椒生产线等设施设备,同时对花椒基地的灌溉、道板、生产便道等基础设施进行提档升级。

据板桥镇相关负责人介绍,在发展过程中,况敬红积极履行企业社会责任,按时发放村民务工工资,及时兑付村民土地租

金。"作为一名共产党员,不仅要实现自我 发展,还应该带领企业尽到社会责任。"况 敬红说

去年,通明村对300余亩低效林地进行提质增效改造,况敬红又将林地流转过来,种上了大豆、玉米、高粱、油菜。"况敬红不仅解决了村里土地利用问题,杜绝了土地撂荒,在丰富小果篮农副产品专业合作社产品供给的同时,也增加了当地群众的务工收入。"通明村党总支书记刘中海说。

为进一步提升花椒的附加值,况敬红 今年开始实施生态有机花椒示范种植,先 期示范片100余亩,待成功后,将悉数推广 花椒生态有机种植。"我的目标是要持续提 升花椒品质,推动保鲜花椒出口,让板桥花 椒扬名海内外。"况敬红说,通明村的优质 发展环境给了他充分的信心。

## 记者手记:

况敬红这位"新农人",以敏锐的眼光和实干的精神扎根板桥,从探索套种模式到盘活"烂尾"基地,从解决土地撂荒到提升农产品附加值,一步一个脚印带动村民增收致富。他用实际行动践行社会责任,不仅为板桥两村带来真金白银的收益,更为乡村的长远发展与和谐治理注入强劲动力。怀揣着让板桥花椒走向世界的梦想,在当地良好发展环境的助力下,相信他必将续写更多乡村振兴的精彩篇章。



民族舞公益培训 事富居民文化生活

6月16日,一场精心组织的"民族舞公益文艺培训课"在陈食街道拉开序幕,舞蹈老师带领学员学习领略藏族舞蹈的独特魅力。

据了解,此次公益舞蹈培训活动旨在让辖区的舞蹈爱好者、少数民族居民和学生齐聚一堂,借助舞蹈搭建起一座民族文化交流的"连心桥",感受少数民族舞蹈文化艺术的魅力,丰富居民文化生活。

渝西都市报记者 刘灿 摄